

ГОРОДСКИЕ МАРШРУТЫ

День аиста

АЛЕНА ГОНЧАРОВА

Этот особый день — День аиста — не отмечен в календаре, ведь аисты не летают по расписанию, но в истории каждой семьи, принявшей на воспитание приёмного ребёнка, навсегда красным цветом выделена дата, когда в дом вошёл ещё один родной человек. 16 мая в Салаватском детском доме радушно прошла встреча детей с будущими родителями в рамках ежегодного социального проекта «День аиста». В нём приняли участие воспитанники детских домов Салавата, Кумертау, Стерлитамака, Петровского, Куганакского и Юмагузинского районов.



Воспитанники детских домов подготовили яркие и интересные номера. Девочки воспитанницы детского дома нашего города, исполнили песни «Лучик» и «Мой телефон». Ребята из Кумертау показали познавательную сказку «Ленивая внучка». Воспитанники Юмагузинского, Куганакского и Салаватского детских домов показали свои инсценировки сказки «Репка», каждая из которых отличалась особым подходом, юмором и харизмой. А каким зажигательным было танго «Кумпарита» в превосходном исполнении юмагузинских детишек! Дети из Петровского детского дома представили на суд зрителей сценки «Семечки» и «Замечательная мама», поучительные не только для ребят, но и для взрослых. Мысль о том, что в этой жизни главное совсем не деньги, а счастливая семья, которая до боли понятна всем воспитанникам детских домов, постарались донести до взрослых ребята из Стерлитамакского детского дома через сказку «Курочка Ряба». В каждом номере юные актеры обращались за помощью к будущим

родителям, не стал исключением и ритмичный танец стерлитамакских девочек и мальчишек «Иван Купала».

Аист с древних времен считается священной птицей, наделенной магической силой, ангелом-хранителем домашнего очага, символом постоянства и благополучия. Веками эти птицы почитались за образцовые родительские качества, супружескую верность, заботу и преданность. В наиболее популярных вариантах легенд аист приносит ребенка, качающегося в пеленке, которого он держит в клюве или корзине, закрепленной на спине. Аист с младенцем в клюве стал символом материнства и рождения. Не случайно именно эта птица стала символом социального проекта «День аиста».

— Сегодня особенный день, когда наши дети рады показать свои таланты. А будущие родители смогут увидеть, какие наши дети замечательные, как сильно они хотят жить в семье. Наш концерт, я уверена, всех порадует, а мы приобретем новых друзей и коллег, — приветствовала гостей и участников праздни-

Салавата Елена Безносова.

Об истории социального проекта рассказала директор Ишимбайского филиала Центра семейного устройства Разиля Бахтиярова:

— Проект «День аиста» проводится уже во второй раз. Впервые он прошел в детском доме имени Шагида Худайбердина в Уфе для 30 детей и 35 родителей. А сегодня в проекте уже участвуют 34 ребенка и 35 родителей. Надеемся, что все подружатся, станут родными друг другу. Родители увидят, какие наши воспитанники талантливые, умные и красивые, а главное, очень любящие дети.

В последние годы в республике наблюдается тенденция к увеличению количества детей, переданных на воспитание семьям. Многие обрели уютный дом, братьев, сестер, любящих и заботливых родителей.

В детских домах нашей республики дети живут богатой творческой жизнью, что отражается в их активном участии в конкурсах, фестивалях республиканского и федерального уровней. Например, ребята из Салаватского детского дома являются участниками республиканского военно-патриотического фестиваля и награждены дипломом. Они участвовали в региональном конкурсе «Звезды детства», где получили дипломы 1-й, 2-й степеней в 2015 году. А в 2016 — 2 место в номинации «Вокал». Участвовали в конкурсе рисунков «Они сражались за Родину», выиграв дипломы 3-й степени. Заслуженно получили диплом 2-й степени в спортивных соревнованиях среди детских домов.

ИСТОРИЯ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Одним из ярких примеров многолетнего успешного родительства является Залифа Сулейманова — приёмная мама, проживающая в деревне Карайганово Ишимбайского района.

С 2010 года она воспитывает в своей семье двух приёмных детей:

— В январе 2010 года в кругу родственников мы объявили, что хотим взять ребенка из детского дома. Муж хотел девочку, а я — мальчика. При этом твердо знали, что возьмем уже взрослых детей. Когда я увидела детей, то уже точно знала, что какому-то ребенку я подарю материнское тепло и счастливое детство. А тут пробежала девочка, такая высокая, смугленькая, мне сразу захотелось прижать ее к себе. Позже оказалось, что у нее есть старший брат. Девочке на тот момент было 7,5 лет, а ее брату — 9,5. Мы взяли ребят к себе в гостевом режиме домой на выходные. Когда мы привезли их обратно, то уже понимали: это наши дети. Так у нас образовалась семья: двое детей и мы с мужем. Дети сложные: забрали их из родной, а потом возвращали из трех приемных семей. Здоровые у деток было слабое, нарушена пояска. Когда мы собирались в поездки, они пугались: думали, что мы отдадим их обратно. Период адаптации был очень сложным, но мне всегда протягивали руку помощи, к кому бы я ни обращалась за советом или поддержкой: Центр семейного устройства, отдел опеки, детский дом и психологи. Думаю, что все трудности мы преодолели, потому что вокруг нас есть люди, готовые прийти на помощь.

Теперь наши дети уже совсем взрослые. Сын заканчивает 9 класс, хочет продолжить учиться по направлению, связанному с электричеством. А дочка очень любит животных, только и ведет разговоры про нашу лошадь и жеребенка, который недавно появился. Теперь у нее двойная забота: сама чистит загон, носит воду, выводит их в поле. Относится ко всему этому ревностно, чтобы никто к ним не подходил.

Всем будущим родителям могу посоветовать: если вы решили взять ребенка, запаситесь терпением, получите всю информацию о ребенке (состояние здоровья, психическая наследственность), чтобы в случае необходимости правильно вести лечение для достижения положительного результата.



Фото автора

